
ATA SEI

 
SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E INOVAÇÃO
COMDER - CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL

 
O Presidente do COMDER - Conselho Municipal de Desenvolvimento
Rural faz saber: O Comder constitui órgão consultivo e deliberativo,
responsável pelo cumprimento da Política Agrícola em conformidade com
a Lei Orgânica do Município de Joinville e demais ordenamentos Estadual
e Federal, na construção do fortalecimento da agricultura familiar; da
sustentabilidade socioeconômico, cultural e ambiental; do
desenvolvimento da agricultura urbana e abastecimento, e na capacitação
continuada do produtor rural, sendo organizado para cumprimento de sua
competência legal conforme  Lei Ordinária Nº 9.096, de 04 de janeiro de
2022 e seu Regimento Interno, aprovado e publicado conforme Decreto Nº
47.116, de 01 de abril de 2022.
Ata da Reunião Ordinária do COMDER - Conselho Municipal de
Desenvolvimento Rural, realizada em 22/02/2024.

No vigésimo segundo dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniu-se o
COMDER - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural em Sessão Plenária, realizada nas dependências da
Unidade de Desenvolvimento Rural (UDR), da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Inovação  (SDE),
localizada na Rodovia SC 418, Km 0, Nº 271, Bairro Pirabeiraba, Município de Joinville, Estado de Santa Catarina.
Estiveram presentes  os Conselheiros (Decreto nº 58.308, de 24 de janeiro de 2024) e  suas atualizações, mandato
01/02/2024  à 31/01/2026: Eliezer Boos, da COOPAVILLE;  Cátia Zoller Porsch, da AJAq; Rogério Tamazia, da
ATERJ; Adriano Rech, do SIND TRAB RURAIS;  Paulo Schulze, da ASBANVILLE;  Armelino Dadan, da
SODAJ; Dione Nery C. Benevenutti, da EPAGRI; Luiz Carlos Gonçalves de Oliveira, da AJAO; Daiane Paul Nunes,
da CAJ; Dickson Portes, da CIDASC; Flávio Luiz Binner, da APIVILLE; Patrícia Girardi, da SAS; Maria Conceição
Junckes, da SECULT; Carla C. Correia, da SAMA; Márcia Schneider, da SED; Diego B. de Sousa, da SES; Marisa
Fock, da SDE-UDR; Samir Migdady, do SIND. PATR. RURAL; e Luiz Carlos Moreira da Maia, Presidente
COMDER, Portaria SEI (0018159487). Demais participantes e ouvintes também se fizeram presentes, cuja lista de
presença deverá ser anexada a esta Ata, mencionando: da SDE.UDR Sirley Goedert, Franciane Schroeder, James
Schroeder; William Escher, Secretário da SDE; Sérgio Porsch, da AJAq; Onévio A. Zabot, da EPAGRI; Vereador
Henrique Deckmann, Vereador Diego Machado, Vereador Adilson Girardi, Luciano Candido, Cotieris Ap. Borba,
Anderson Luis Canuto, da CVJ; Anderson da Silva, da Vigilância Ambiental; Vanessa Falk, da SECULT; Carlos
Eduardo Tarascuvka, João Paulo Sandri Rossato, da ICASA; Thiago Guilherme Becker, Produtor Rural. Justificaram a
ausência, a AJAAR e a CEASA. Não foram registradas faltas injustificadas. A reunião teve como Pautas: 1) Decreto
Nomeação - Posse dos novos Conselheiros; 2) Eleição vice-presidente COMDER; 3) Prestação de contas - Resultados
2023; 4) SES - Dengue; 5) SAS - Câmara Intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional de Joinville - CAISAN e
Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional - COMSEAN; 6)  CEASA - Atualização; 7) SODAJ -
Convênio; 8) MAPA - Convênio; 9) Sugestão Pauta e Palavra Livre. O Presidente do COMDER, Luiz Carlos Moreira
da Maia dá boas vindas, cumprimenta a todos e inicia a reunião plenária. Maia passa a palavra ao Secretário da SDE,
William Escher, que dá boas vindas e cumprimenta a todos, agradece o apoio dos conselheiros ao Conselho Municipal
de Desenvolvimento Rural - COMDER. 1) Decreto Nomeação - Posse dos novos Conselheiros, O Presidente Maia
promove a apresentação de todos os Conselheiros Membros da mesa.  2) Eleição vice-presidente COMDER, ato
seguinte, o Presidente do COMDER, Luiz Maia propõe a escolha do Vice-Presidente dentre os Conselheiros
representantes das entidades não governamentais. O Conselheiro Rogério Tamazia, da ATERJ disponibilizou sua
candidatura à Vice-Presidência e foi acolhido por Aclamação dos demais Conselheiros.  3)  Prestação de contas -
Resultados 2023,  Luiz Carlos M. Maia, apresenta o relatório de atividades da SDE-UDR, do ano de 2023
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(anexo 0020713772). 6) CEASA - Atualização, Maia explica que no dia 04/02/2024 o município de Joinville entregou
definitivamente a administração da CEASA para o Governo de Santa Catarina. Onévio A. Zabot, da EPAGRI, relata
que estão trabalhando no processo de operacionalização, com a finalidade de colocar a CEASA em
funcionamento. 4) SES - Dengue, Maia passa a palavra ao Gerente da Vigilância Ambiental, Anderson da Silva, que
cumprimenta todos e inicia sua apresentação, referente ao Controle ao AEDES AEGYTI - Dengue. Anderson explica
que a Vigilância Ambiental é responsável por serviços voltados para vigilância em saúde, com prevenção e controle de
doenças relacionadas a zoonoses, como também a educação com palestras e exposições voltadas a esse tema. A Dengue
é causada por um vírus e transmitida pela fêmea infectada do mosquito Aedes aegypti, e a melhor estratégia para a sua
prevenção é eliminar  água armazenada em locais que podem  se tornar possíveis criadouros.  5)  SAS - Câmara
Intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional de Joinville - CAISAN e Conselho Municipal de Segurança
Alimentar e Nutricional - COMSEAN,    o Presidente do COMDER Luiz Maia passa a palavra para a conselheira
Patrícia Girardi, da SAS, que cumprimenta a todos e inicia sua apresentação CAISAN e COMSEAN, aonde, explica
que o município segue na busca para fortalecer a Política Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e expandir
as discussões de SAN a fim de cada vez mais convergir interesses, possibilidades e potencialidades entre diferentes
políticas, órgãos públicos e privados e a sociedade para a garantia do Direito Humano à Alimentação Adequada. 7)
SODAJ - Convênio, Maia informa que foi elaborado um processo de projeto para a transferência de recursos para
a  Sociedade Distribuidora de Água para Irrigação de Joinville - SODAJ, que será investido em  melhorias na
infraestrutura das valas de irrigação do arroz. 8) MAPA - Convênio, foi enviado um projeto ao MAPA, solicitando
a  aquisição  de micro trator e equipamentos para trabalhar nas hortas comunitárias.  9)  Sugestão Pauta e Palavra
Livre, o Presidente do COMDER Luiz Maia concede a palavra aos presentes. Os vereadores presentes, parabenizam os
novos conselheiros, e a equipe da UDR pelo trabalho que vem sendo desenvolvido na agricultura, e reforçam o apoio
da Câmara de Vereadores de Joinville a área rural de Joinville. Maia informa que em breve o serviço do INCRA será
realizado na Unidade de Desenvolvimento Rural - UDR. A conselheira Dione Nery C. Benevenutti, da EPAGRI,
lembra dos programas oferecidos pela EPAGRI. O conselheiro Rogério Tamazia, da ATERJ, diante de muitas
reclamações, relata sua preocupação com a interrupção dos serviços de controle aos simulídeos e a alta incidência dos
mosquitos na área rural do município de Joinville prejudicando os moradores    e os empreendimentos de turismo.
Solicita que o conselho elabore e encaminhe uma moção à Secretaria de Meio Ambiente, responsável pelo contrato dos
simulídeos,  apelando ao Secretário que dê celeridade ao novo processo licitatório de contratação de empresa para a
aplicação do biolarvicida. Encerradas todas as manifestações, o Presidente do COMDER agradece a presença e a
participação de todos os presentes, declarando encerrada a Reunião Plenária às vinte e uma horas e quinze minutos,
sendo extraída a presente Ata, a qual foi lavrada pela Secretaria do Conselho e posteriormente assinada pelo Presidente
do COMDER, Luiz Carlos Moreira da Maia, após aprovação dos demais Conselheiros. 
 
Sandro Francisco Schwarz
Presidente do COMDER
 
 
Franciane Schroeder
SDE - Unidade de Desenvolvimento Rural
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